

## 我爱家乡的牡丹

定陶区北关第一完全小学四·二班 陈 曦 (小记者编号:DT0360)

阅尽大千春世界,牡丹终古是花王。

谷雨前后是观赏牡丹的最佳时节。牡丹已如期绽放,我们却因为疫情无法游园观赏,但通过“云赏”牡丹弥补了这一缺憾!

我们的视线跟随着主持人和导游老师的步伐来到曹州牡丹园,在这个占地面积为1600余亩的园子里,九大色系、十大花型、一千余个品种的牡丹正相继迎风绽放。

首先映入眼帘的是一个长16米、宽14米,名叫“国花魂”的红色雕塑,它代表古老而又年轻的菏泽在新世纪里充满着勃勃生机,火红的颜色代表了我们热情的菏泽人民,笑迎八方来客。

接着,我们来到牡丹主观赏区。在这里,我们看到了无数牡丹聚集在一起,红似火,白胜雪,

粉如霞,黄赛金……汇成了花的海洋。隔着屏幕,我似乎都能闻到那扑鼻而来的牡丹花香,它们每一朵都风姿绰约、雍容华贵。看到这种景象,我不禁想起刘禹锡的诗句:“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。

导游老师给我们讲解了牡丹花共有红、黄、蓝、绿、紫、粉、白、黑、复色九大色系;还有荷花型、菊花型、托桂型、单瓣型等十大花型。我最喜欢黄色的牡丹,它代表了贵气;更喜欢托桂型牡丹,因为其中一个品种竟然拥有628片花瓣,真是令人叹为观止!

令我印象最为深刻的是株年龄高达一百多岁、品种为“银红无树”、名叫“晋鲁红”的牡丹,它因为流失在山西多年又重回故里而得名。可谓是“晋鲁友谊红似火,游子归乡亲连亲”。

牡丹不仅可以观赏,还可以入药和食用,并且是一种非常好养的植物。它春开花、夏打盹、秋生根、冬睡眠,耐寒耐旱不喜水,因此不太适合作为盆栽养在室内。当我听到导游老师说它有时会“舍命不舍花”时,泪目了。我想,我们应该尊重每一种生物的自然规律,不要人为地改变和伤害它们!

观赏进入尾声,我却意犹未尽。这次“云”观赏不仅看了千姿百态的牡丹,也学到了很多关于牡丹的知识,还听到了很多历史故事和牡丹仙子的传说。真希望疫情快点结束,好亲自入园游览一番。

曹州牡丹甲天下。菏泽因牡丹而闻名,我为家乡有如此壮观的牡丹园而骄傲。我爱我的家乡,更爱家乡的牡丹。

## “云游”牡丹园

牡丹区实验小学四·十五班 张芮晗 (小记者编号:120103)

最美人间四月天,牡丹也相继盛开。因疫情原因,我们不能亲临牡丹园,刚好菏泽报业小记者中心为我们安排了“云赏”牡丹小记者活动。让我们跟随主持人和导游老师脚步出发吧!

随着镜头的推进,一大片牡丹映入眼帘。绿叶丛中,万朵牡丹争奇斗艳,竞相开放。有粉色的花骨朵,像羞涩的小姑娘,遮遮掩掩,含苞待放;有怒放的花团,丛丛簇簇,落落大方;有珍稀的绿牡丹、黑牡丹,宛如蒙着面纱的异域美女,风情万种、倾

国倾城……在导游老师的生动讲解下,我们似乎身临其境,陶醉于眼前的美景之中。

打动我们的不仅是牡丹的美妙形态,更是牡丹的凛然正气和不畏权贵的铮铮傲骨。关于牡丹,有这样一个传说:一年冬天,天寒地冻,武则天到后花园闲逛,见花园内一片凋零之状,毫无生机。于是,身为一国之君的她下令一夜之间百花齐放。虽是寒冬腊月,女帝的圣旨谁敢违抗?于是众花仙真的在第二天冒雪盛开了。武则天十分高兴,可她突然发现,牡丹

园里还是沉寂一片,不禁勃然大怒,下令放火焚烧,并将其贬至偏远苦寒之地。不料,次年春天,在和煦的春风吹拂下,被烧得枝干焦黑的牡丹居然再现生机;到了谷雨时节,牡丹更是含苞吐蕊,开出的花也更加璀璨夺目。由此,牡丹便闻名天下,被尊为“百花之王”。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。希望疫情早日过去,全国各地的朋友们都可以来到中国牡丹之都——菏泽欣赏国色天香!

(指导老师 刘萍)

## “云赏”牡丹

成武县文亭学区南隅小学三·一班 孙嘉悦 (小记者编号:CW04127)

由于疫情原因,我们没办法亲临牡丹园,只好“云赏”牡丹啦!

跟随镜头,我们进入曹州牡丹园迎宾大道。首先映入眼帘的是皇冠牡丹,它的花瓣呈稍浅的金黄色,宽大圆整,特别整齐;叶片大而肥厚,颜色呈深绿色。皇冠牡丹属于菊花型,花期比较晚。

我们跟着导游老师继续向前走,哇,太惊艳了!眼前盛开的牡丹,老师说是绿色系,我很奇怪:它明明是白色的呀?听了老师的讲解,我才恍然大

悟。原来,绿牡丹初开时是翠绿色的,像一个绿色的小包菜,十分可爱。在太阳的照射下,经过光合作用,花瓣便成了白色或粉色了。

最引人注目的还是黑牡丹,它并不是纯黑色的,有点像深紫色。据说,自然界是没有纯黑色植物的,因为紫外线会灼伤它,这种颜色也算是对自身的一种保护。它的花苞肥大丰满,花型也十分漂亮呢!

曹州牡丹园里的牡丹有1237个品种,它们分九大色系和十大花型。九大色系分别是白色

系、粉色系、复色系、黑色系……十大花型分别是单瓣型、菊花型、荷花型……

牡丹不仅好看,还可以做成美味的牡丹宴、牡丹虾、牡丹糕、牡丹饼、牡丹酥。听说有这么多好吃的,馋得我口水都要流下来了。

曹州牡丹园里不仅有缤纷的牡丹,还有迷人的芍药、香气浓郁的郁金香、像卫士一样的黄杨树等别的植物。

这次“云赏”牡丹,让我感觉如身临其境一般。啊!我爱家乡美丽的牡丹园!

## “云赏”牡丹,共享国色天香

成武县文亭学区南堤小学五·三班 谷萨 (小记者编号:CW01120)

今天很特殊——由于疫情防控原因,我们不能去牡丹园观赏牡丹,但老师为了不让我们留下遗憾,开启了“云赏”牡丹,让我大饱眼福,也增长了见识。

我看到,一朵朵牡丹花犹如云霞般被绿叶托着,有的仰头微笑,有的颔首低头,有的躺在荷叶里,只露半张脸。上千种模样,说也说不尽。牡丹有九大色系,红色、黄色、白色、粉色、蓝色、绿色……红的似火,黄的似金,粉的似霞,白的似

雪,蓝的似烟,绿的似玉……一阵微风吹过,阵阵清香似乎便扑鼻而来,让人心旷神怡。

黑的牡丹是“冠世墨玉”,它的颜色是深紫发黑;花瓣最多的牡丹是“魏紫”,约有六七百片花瓣;红的牡丹是“火炼金丹”,它的颜色近似国旗红;蓝的牡丹是“蓝田玉”,是粉里透蓝;最佳的复色牡丹是“二乔”,一朵花上有两种颜色。

咦,这不是绿牡丹吗?它的颜色是白绿相间的,非常珍

贵。这是白牡丹,它的花瓣很白,没有一点杂色。再向前,有一些粉牡丹,它的颜色鲜嫩,千姿百态,花团锦簇,微风吹过,犹如一个个可爱的小姑娘在跳舞似的……

梅花“凌寒独自开”,牡丹也毫不逊色:“春来谁做韶华主,总领群芳是牡丹”。她风华绝代,雍容华贵,国色天香,繁华似锦,富丽堂皇,艳冠群芳。

牡丹那么美丽,如果被誉为国花定当之无愧。

## “云赏”曹州牡丹园

牡丹区沙土镇中心小学四·六班 苏星雨 (小记者编号:MD02106)

谷雨时节赏牡丹。目前正值牡丹盛开之际,但因疫情要求,我市各大牡丹园均闭门谢客,市民无法入园欣赏怒放的国色天香。今天,菏泽报业小记者中心开展了“小记者云赏牡丹”活动,让我们足不出户,就能“走”进花海,共享盛世牡丹。

“曹州牡丹园”五个红艳艳的大字,光彩夺目。走进大门,最先映入眼帘的是黄牡丹。讲解员老师说它叫皇冠,因为它是淡黄色的,花瓣是一层一层叠起来的,就像古代皇帝戴的帽子。牡丹颜色多样,形态各异,真令我们大开眼界!

沿着小路往前走,是曹州牡丹园最具象征的雕塑:牡丹魂。它从侧面看像是一位美丽的牡丹仙子,从前面看像是一朵盛开的牡丹花。道路两旁的松树歪歪扭扭,像龙爪一样,还有狮子、老虎、龙等各种造型。这些松树从小就被不断修剪,长年累月,成了曹州牡丹园一道亮丽的风景线。

跟着讲解员的脚步,我们又来到一个大温

室,走近一点,发现温室里的花比外面的开得更鲜艳。在众多的牡丹花中,我们有幸看到了特别少见的蓝色牡丹,它们有的深,有的浅,深得略发紫,浅得略发白,异常美丽。从温室出来,我们就来到了白色牡丹区。这时,老师说牡丹花花瓣可以吃,还摘了一片放到嘴里,看着她慢慢地咀嚼,细细地品味,仿佛一股甜甜的清香扑鼻而来。

再往里走,就到了绿牡丹区。“绿牡丹怎么看起来是白色的呢?”我心里刚犯嘀咕,讲解员老师就开口了:“绿牡丹之所以是白色的,是因为花儿受光合作用的影响,从绿色逐渐转变成白色。你看!花苞不就是外白里绿吗?”

时间过得好快,我们意犹未尽,“云赏”牡丹已接近尾声。通过这次直播活动,我领略了菏泽悠久的牡丹文化,了解了曹州牡丹园的历史、名贵牡丹以及有趣的牡丹故事,收获满满。

我爱曹州牡丹园,更爱国色天香的曹州牡丹!

(指导教师 赵洪娟)

## 隔屏观牡丹

成武县文亭学区南堤小学五·三班 陈妙珂 (小记者编号:cw01121)

今天,我在手机上看了牡丹花。

园中,小草绿油油的,五彩缤纷的牡丹花星星点点地点缀着毛茸茸的绿草毯,高大的树木挺立在牡丹花旁边。这里的牡丹花确名不虚传,不仅数量多,而且品种好,粉的像霞,白的如雪……

花径旁边,整齐地栽着

两排柳。它们那又细又多的枝条垂下来,就像仙女的长发在微风中飘动,衬托得牡丹花更加美丽动人了。

牡丹,你虽不像荷花“出淤泥而不染”,也没有梅花的冰肌玉骨,但你那清新淡雅的气息,你那雍容华贵的风骨,是那样惹人怜爱。

## 国色天香话牡丹

鄄城县陈王小学三·六班 杨淑雅 (小记者编号:jc0036)

春雨唤醒了大地,春姑娘揉了揉惺忪的睡眼,迈着轻盈的脚步,向我们走来。

四月的一个周末,通过小记者“云赏”牡丹活动,我随镜头走进了曹州牡丹园。满园的牡丹花争奇斗艳、芬芳迷人,一片片花瓣有序地伸展开来,中间那一簇花蕊嫩嫩的,还带着晶莹透亮的露珠,美得让人惊叹。

瞧,牡丹花的叶子跟菊花的叶子很像,如同我们的小手掌,叶子周围还长了小锯齿。牡丹的花朵又大又美,粉红色的花瓣层层叠叠,中间还吐出了鹅黄色的花蕊,显得是那么艳丽动人。隔着屏幕,我仿佛都能闻到牡丹的清香,不禁心旷神怡。

一阵微风吹来,牡丹花

在绿叶的簇拥下翩翩起舞,像是害羞的小女孩在向人们展示着自己优美的舞姿。有的牡丹还是花骨朵呢,看起来饱胀得像一个个吹满气的小球,眼看马上就要破裂似的,粉嫩可爱。花丛中飞舞着一只只漂亮的蝴蝶,似乎在与牡丹比美;勤劳的蜜蜂也不闲着,它们一会儿飞到花朵上采蜜,一会儿停在草丛中休息。

牡丹花的颜色有很多种,红的、粉的、黄的、白的、黄的……居然还有绿牡丹、黑牡丹和蓝牡丹,简直太神奇了。白居易诗云:“花开花落二十日,一城之人皆若狂”,果然名副其实。

牡丹被称为“花中之王”,有“国色天香”之称。真是曹州牡丹甲天下呀!

(指导老师 王国凤)